



七旬翁卡在二楼

热力员工和物业人员出手施救转危为安

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 牟张涛 袁文卿

钥匙落在家里,老人不想麻烦孩子和邻居,就选择从外墙攀爬回家里。老人家住三楼,目测高度约10米,而他已是72岁高龄。

老人借助燃气和雨水管道等攀爬到三楼窗户口,但终因体力不支向下跌落,卡在二楼管道处,右腿骨折,随时还有可能跌落到水泥地面。正在附近的热力员工看到后急忙上前和一位物业人员爬上去,将老人固定住,之后又和赶来的其他人员将老人救下送医院治疗。

2日,有壹粉通过齐鲁壹点情报站发来一段视频,视频显示一个人手抓着二楼顶部的燃气管道,随时有可能跌落,此后有多人将其救下。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者根据一位救人者身穿的衣服联系到菏泽永恒热力,得知该救人者名叫贾季龙,事情发生在11月30日上午。

随后,记者来到位于菏泽开发区电厂家属院西区33号楼的事发现场,见到了贾季龙。据介绍,11月30日上午,他去用户家中开启阀门时发现,一位老人在三楼窗户位置双手紧抓燃气管道,身体向下倾斜,之后快速滑落。

他赶忙向老人跑去,跑上前的还有菏泽交通集团馨园物业的晁月建。晁月建介绍,老人是从三楼窗户位置滑落到二楼,紧抓住该处燃气管道之后脚又够到邻居的钢丝网,勉强借力,但也有随时掉下来的可能。

两人爬上三楼后,才看清老人已受了伤,便赶快固定住老人,并一点点将老人扶着下到一楼窗外的平台

上。因为老人右腿已经无法移动,贾季龙和晁月建商量后,联系物业经理孙宪华,希望带合梯来将老人安全送至地面。孙宪华此后带着合梯和李上宪、张忠奎、王军来到现场。有人抱着老人的腰,有人扶着老人的腿和胳膊,先让老人坐到梯子上,之后众人扶着老人回到地面。此时,也有人拨打了120,急救人员紧急将老人送往附近医院。

据晁月建介绍,老人住在3楼,钥匙落在家里,妻子也卧床,可能是不想麻烦孩子和其他人,就选择自己从外墙攀爬回家里,爬到窗户口附近时,因为体力不支,就滑了下来。“幸亏下滑过程中抓住了燃气管道,否则后果不堪设想。”



贾季龙在救人现场。受访者供图

多亏有他们

三岁娃独穿省道

两名特警执行任务途中将其送回家

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘涛 王晨

12月2日,家住临沂莒南县朱芦镇的田先生一家四口,带着一面锦旗,来到日照市公安局特警支队。锦旗上写着“保人民之安 塑勇士形象”。“这是给谁的呢?”支队的人都很纳闷。经日照市公安局特警支队查询,原来是源自半个月前的一件事。

11月15日,日照特警支队一大队二中队中队长纪胜明和一大队四级警长郝强在外出执行抓捕任务的路上,途经省道。省道上车流不断,尤其跑运输的大货车,一辆接一辆,

呼啸而过。而这时,一个三岁半的小孩,独自一人蹬着自己的小车正横穿省道,很是危险。

“停!!停下车!!”纪胜明和郝强几乎同时发出了声音,在驾驶座上的纪胜明立即靠边停车,迅速下车,用自己的身躯拦住过往的货车,往小孩的方向奔去。几秒钟的时间,纪胜明在路中央截住了这个三岁半的小“驾驶员”。

工作中途救人,有惊无险!纪胜明和郝强看着孩子,却找不到周边的家人。他俩暂时放下了任务,抱着孩子,一边走一边问:“这是谁家的小孩啊?有没有大人啊。”在路边一位知情群众的指引下,两个人找到了孩子的家。孩子的妈妈还在家忙碌,未曾注意到孩子溜出去了。“大姐,孩子自己在外太危险了,我们给您送回来了。”纪胜明和郝强没说什么,放下孩子,急匆匆地继续执行任务。

田先生晚上下班回到家,从邻居口中知道了这件事,详细了解后,第一时间便前往临港交警大队,“一定要帮我找到这两位警察,他们救了我孩子的命啊。我一定要见到他们,亲自表示感谢。”通过路上监控,经过几拨人的寻找,才知道两位警察是日照市公安局特警支队的民警。

记者见到纪胜明和郝强时,他俩一个劲地说道:“这都是小事,人民警察为人民,这不是应该的么。”田先生一见纪胜明和郝强,就深深地鞠了一躬,“这对你们来说是一件小事,但对我们一家来说,就是最大的事,没有你们,我真的不敢想那天会发生什么。”



纪胜明(右)与被救孩子。受访者供图

滴滴全民拼车日再度来袭

“青菜拼车”推出,绿色出行拼成1折

12月2日,滴滴出行宣布3日将在100个城市推出青菜拼车,拼成1折,最高减免100元的年度优惠。此外,用户还可通过“拼拼卡”等趣味方式获取立减券、123元现金奖励等福利。

拼车的出现,让用户的出行习惯从打一辆车逐渐转换为打一个座位。青菜拼车通过合并顺路的出行需求,同时接送多个乘客,可以减少车辆上路,缓解道路拥堵,有效减少汽车尾气排放。滴滴表示,选择拼车意味着空车和载有顺路拼友的载人车都能接驾,提高了车辆利用率,在打车排队时帮助用户更快出发。

滴滴平台数据显示,在“今年最难打车日”9月30日,用户叫快车时选择拼车,比只叫快车的应答率提高23.2%。用户最爱在通勤场景使用拼车,占比达29.5%。

对司机师傅来说,拼车订单可帮助减少空驶,更快拿到冲单奖,尤其在平峰期和淡季帮助补充单量,稳定收入。

据了解,青菜拼车由快车司机和车辆提供服务,通过聚合顺路的出行需求,从而让用户分担车费,降低出行成本。相对于独自打车,2020年1月至今,拼车累计为拼成用户节省约42亿元

如何享受拼车日1折

1单不够? 再来2单!

第1单
12月3日呼叫拼车,首单自动抵扣,无需领券

第2单
分享活动给好友再领1折拼车券

第3单
玩青菜拼拼卡与好友拼出1折券

首单拼成即享1折

分享好友再领1折

玩拼拼卡拼出1折

车费。同时青菜拼车持续打磨产品技术,全程展示行程预计到达时间,提供“准时保”,努力让用户拼得更省,拼得更顺。

拼车不仅让用户省钱,更是对环保减碳做出了巨大贡献。8月23日在安徽合肥举行的中国顺风车健康发展论坛上,与会嘉

宾称,6年间顺风车出行减少的七百万吨碳排放量相当于培植66万公顷森林。滴滴方面表示,通过全民拼车日,滴滴致力倡导坐拼车就是做环保的理念,传递热爱生活、关心地球的生活方式。

滴滴介绍,今年滴滴全民拼车日将贯彻环保理念,推出首个

绿色拼车 助力环保

全民拼车日当天减少的碳排放量,将由青菜拼车和滴滴公益一起,通过在中华水塔三江源恢复1203亩的草地植被,提高固碳能力,增加碳汇量。

您的每一次拼车都将为三江源贡献一抹绿色!

快来参与全民拼车日,一起拼出地球流行色!

公益环保行动,将12月3日拼车订单产生的碳减排转化为公益捐献,在中华水塔三江源,针对面临退化风险的1203亩草地开展修复,守护野生动物的绿色家园。数据显示,自2019年首个全民拼车日至今,青菜拼车通过合乘一辆网约车,已减少碳排

放约4.99万吨。

此外,此次滴滴全民拼车日加大司机奖励力度,活动当天还准备了接拼车单专属的拼成奖励,司机师傅接单订单,每拼成一单额外奖励1元,多拼多赚。平台还将授予司机“减碳英雄”荣誉勋章。